



# ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ ПРИКАМЬЯ

№ 7 (43) 20 июля 2014 года



16+

## Платить и получать по Закону!

*Органы прокуратуры Пермского края подвели итоги работы по соблюдению жилищных прав граждан при установлении тарифов, взимании с населения платежей в системе ЖКХ, в том числе при осуществлении государственного (муниципального) надзора (контроля) в названной сфере*

Результаты прокурорских проверок показали, что нарушения указанного законодательства допускаются как исполнительными органами государственной власти края, органами местного самоуправления, так и управляющими и ресурсоснабжающими организациями.

В частности, в работе Инспекции государственного жилищного надзора края выявлены факты ненадлежащего исполнения контрольно-надзорных функций в рамках осуществления государственного жилищного надзора, а именно проведение мероприятий по контролю за исполнением выданных предписаний с нарушением установленного срока либо не проведение их вообще. В связи с чем имеют место факты бездействия управляющих организаций, выразившиеся в неисполнении соответствующего перерасчета по предписаниям, и, как результат, длящиеся нарушения прав граждан.

В деятельности Министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства края выявлены факты осуществления ненадлежащего исполнения обязанностей по утверждению инвестиционных программ организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в сфере водоснабжения и (или) водоотведения, а также по контролю за реализацией инвестиционных программ субъектов электроэнергетики.

Проведенная в Региональной службе по тарифам края (далее — РСТ) проверка показала, что исполнение законодательства о ценообразовании в сфере жилищно-коммунального хозяйства РСТ края осуществляется не в полном объеме, что выражается в некачественном проведении проверок организаций, осуществляющих деятельность в сфере регулируемого ценообразования, в части обоснованности величины и правильности применения тарифов (цен); в несвоевременном рассмотрении заявлений регулируемых организаций об установлении тарифов; в ненадлежащем контроле за исполнением регулируемых организациями производственных программ.

В связи с выявленными нарушениями законодательства прокуратурой края в адрес руководителей данных контрольно-надзорных органов края внесены представления, по результатам рассмотрения которых органами власти приняты конкретные меры, направленные на устранение нарушений. Наиболее распространенными нарушениями в рассматриваемой сфере правоприменения являются неисполнение органами местного самоуправления полномочий по принятию муниципальных правовых актов, регулирующих порядок предоставления организациями, осуществляющими поставку коммунальных ресурсов, информации, в том числе об установленных ценах, тарифах и т. д.

Например, в результате вмешательства прокуратуры г. Александровска органами местного самоуправления 4 муниципальных образований приняты меры к разработке и принятию указанных актов. Широко распро-

странены случаи ненадлежащего исполнения органами местного самоуправления полномочий по проведению проверок исполнения управляющими организациями условий договоров управления многоквартирным домом.

Например, проверкой, проведенной прокуратурой г. Перми в декабре 2013 года в Департаменте жилищно-коммунального хозяйства администрации г. Перми, выявлено более 20 обращений о неисполнении управляющими организациями условий договора управления, в том числе в части необоснованного начисления коммунальных платежей, подлежащих рассмотрению в соответствии с требованиями ч. 1.1 ст. 165 Жилищного кодекса РФ. При этом проверки по ним не организованы и не проведены. По результатам внесенного 30 декабря 2013 года прокурором представления, решением Пермской городской думы от 28.01.2014 № 12 утвержден Порядок проведения внеплановых проверок деятельности управляющих организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами. За истекший период 2014 года Департаментом ЖКХ администрации г. Перми инициировано проведение 15 проверок в порядке ч. 1.1 ст. 165 ЖК РФ.

По-прежнему допускаются факты незаконного принятия муниципальных нормативных правовых актов по вопросам установления цен (тарифов) в сфере ЖКХ, нормативов потребления коммунальных услуг.

Например, прокурором Нытвенского района 17 марта 2014 года принесен протест на принятое с превышением полномочий органа местного самоуправления Постановление администрации Уральского городского поселения от 22.01.2014 № 10, которым утвержден тариф на оказание услуг по вывозу и утилизации ТБО для населения, проживающего в домах, находящихся в управлении ООО «УК «Лидер». Протест удовлетворен, незаконный правовой акт отменен.

Распространенный характер носят нарушения прав потребителей при расчете и взимании платы за коммунальные услуги, потребляемые в процессе использования общего имущества в многоквартирных домах. Имеются факты выставления управляющими организациями «двойных квитанций» на оплату жилищно-коммунальных услуг.

Так, в ходе проверки, проведенной прокуратурой г. Лысьвы в ООО УК «Жилищно-эксплуатационный участок № 2», установлено незаконное увеличение оплаты за техническое содержание общедомового имущества в многоквартирном доме. Аналогичные нарушения выявлены в деятельности ООО «УК «Сервис Плюс-3». По итогам проверки в адрес директоров указанных управляющих организаций внесены представления, по результатам рассмотрения которых жильцам домов был сделан перерасчет по оплате содержания общедомового имущества; должностные лица, допустившие нарушения зако-



на, привлечены к дисциплинарной ответственности.

По заявлениям прокурора Мотовилихинского района г. Перми судом принято решение о признании незаконными действий управляющей компании, не имеющей права на управление многоквартирным домом, по начислению платы за содержание и текущий ремонт, а также о взыскании в пользу граждан денежных средств, внесенных ими в счет платы данной услуги.

Характерными нарушениями прав граждан, сопряженными с незаконным использованием денежных средств граждан, которые допускаются управляющими организациями, являются: неправомерное использование средств граждан, направляемых на оплату содержания общего имущества дома; незаконное удержание средств жильцов управляющей организацией, прекратившей управление домом; необоснованная оплата управляющей организацией за счет средств граждан работ, которые фактически не выполнены; неправомерное использование управляющими организациями средств граждан на выдачу займов сторонним лицам, в том числе аффилированным.

В целях устранения указанных выше нарушений закона прокурорами применялся весь спектр мер прокурорского реагирования, в том числе уголовно-правового характера.

Например, прокуратурой Дзержинского района г. Перми выявлен факт присвоения руководителями и учредителями управля-

ющей организации ООО «Домоуправление» средств граждан, поступивших в счет оплаты коммунальных услуг, на сумму 9 268 133 руб., а также хищения денежных средств путем выдачи краткосрочных займов аффилированным организациям в размере 8 185 000 руб. В связи с этим 10 сентября 2013 года прокуратурой района материалы проверки направлены в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ для решения вопроса об уголовном преследовании руководителей и учредителей ООО «Домоуправление». По результатам процессуальной проверки 23 сентября 2013 года возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 201 Уголовного кодекса РФ (злоупотребление полномочиями), по которому в настоящее время ведется предварительное следствие.

По информации правоохранительных органов, в указанной сфере за период 2013-го и текущий период 2014 года возбуждено и расследовано 13 уголовных дел. Совокупный ущерб от преступлений указанной категории составил свыше 360 млн руб. При этом в рамках предварительного следствия наложен арест на имущество обвиняемых лиц соразмерно сумме причиненного ущерба.

Данный вопрос был рассмотрен на заседании коллегии прокуратуры Пермского края.

**Управление по надзору  
за исполнением федерального  
законодательства.**



## Мероприятия



### Прокуратура Пермского края провела «прямую телефонную линию» по вопросам соблюдения трудовых прав граждан

В Call-Центре главы города Перми состоялась «прямая телефонная линия» на тему: «Соблюдение прав граждан на своевременное и в полном объеме вознаграждение за труд», в работе которой приняли участие старший прокурор отдела по надзору за соблюдением прав и свобод граждан Управления по надзору за исполнением федерального законодательства Г. Т. Баландина, заместитель Государственной инспекции труда в Пермском крае Д. Н. Энглези, правовой инспектор труда Пермского крайсовпрофа А. С. Мизюкин.

В ходе работы «прямой линии» поступило 13 обращений по вопросам соблюдения трудовых прав. Звонивших интересовали вопросы исполнения указов Президента РФ о повышении заработной платы работникам бюджетной сферы, трудоустройства подростков, пенсионеров, а также лиц, отбывающих наказание, соблюдения гарантий в отношении беременных женщин, защиты прав при нарушении выплаты заработной платы и незаконном увольнении.

На все поступившие вопросы даны исчерпывающие ответы.

### В прокуратуре Пермского края состоялся семинар, посвященный вопросам правового просвещения населения

В прокуратуре Пермского края проведен семинар для прокуроров городов и районов и их заместителей по теме: «Организация работы по взаимодействию с общественностью, разъяснению законодательства и правовому просвещению».

Открывая семинар, заместитель прокурора края Любовь Николаевна Малышева обратила внимание участников на важность работы прокуроров с населением, значимость правового просвещения граждан и необходимость взаимодействия с общественными организациями.

В выступлении помощник прокурора края Ольга Владимировна Холмогорова проинформировала о построении информационно-просветительской работы в органах прокуратуры, обратив особое внимание на формы взаимодействия со средствами массовой информации.

Главный редактор телеканала «VETTA» Дмитрий Аскольдович Кутявин поделился опытом взаимодействия с прокуратурой Пермского края, рассказал о перспективах сотрудничества в вопросах правового просвещения граждан, особенностях подготовки информационных материалов для выступлений на телевидении.

С техникой публичных выступлений ознакомила участников семинара кандидат филологических наук, доцент кафедры журналистики и массовых коммуникаций Пермского государственного национального исследовательского университета Елена Мечиславовна Крижановская.

Положительным опытом организации работы по взаимодействию с общественностью, разъяснению законодательства и правовому просвещению поделились работники прокуратур г. Березники, Орджоникидзевского района г. Перми, Верещагинского района.

### В прокуратуре Пермского края состоялось заседание Научно-консультативного совета

18 июня 2014 года под председательством заместителя прокурора края Л. Н. Малышевой состоялось очередное заседание Научно-консультативного совета при прокуратуре Пермского края.

В работе Совета приняли участие первый заместитель прокурора края В. А. Черкасов, представители Управления Федеральной налоговой службы по Пермскому краю, Министерства природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Пермского края, ГУ МВД России по Пермскому краю, Пермского государственного национального исследовательского университета.

Основным вопросом повестки дня стало обсуждение актуальной на сегодняшний день темы — проблемы правового регулирования правоотношений в лесной отрасли.

Заместитель начальника отдела камерального контроля УФНС России по Пермскому краю Е. В. Кучинова рассказала о возникающих проблемах при возмещении из бюджета налогоплательщикам-экспортерам леса НДС, пробелах в законодательстве.

Участники заседания рассмотрели вопрос заявленной тематики и приняли решение о направлении совместных предложений о внесении изменений в налоговое законодательство.

Также члены Научно-консультативного совета обсудили и приняли план работы на предстоящее полугодие.

Следующее заседание Совета состоится в августе 2014 года.

### Прокуратура Пермского края приняла участие в работе VI Ежегодного форума общественных организаций края, посвященного вопросам реабилитации больных наркоманией

25 июня 2014 года в рамках работы VI ежегодного форума общественных организаций края состоялось заседание «круглого стола», основной темой которого стал вопрос реабилитации больных наркоманией.

Мероприятие приурочено к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, который отмечают во всем мире 26 июня.

В его работе приняли участие Уполномоченный по правам человека в Пермском крае Т. И. Марголина, представители министерств здравоохранения, социального развития, работники прокуратуры Пермского края, УФСКН России по Пермскому краю, представители общественных объединений края.

В рамках заседания с докладом о проблемах взаимодействия органов власти и общественных организаций при реабилитации наркозависимых лиц выступил прокурор управления по надзору за следствием, дознанием и оперативно-розыскной деятельностью С. В. Пермяков.

Выступающие ответили на вопросы, интересующие участников заседания. Наибольшую полемику и дискуссию участников «круглого

стола» вызвали вопросы реализации профилактических мероприятий антинаркотической направленности, предусмотренных долгосрочной целевой программой профилактики наркотизации населения в Пермском крае.

В завершение работы «круглого стола» его участники пришли к единому мнению, что решение обозначенных проблем возможно только при тесном взаимодействии учреждений системы профилактики и общественных организаций, занимающихся реабилитацией наркозависимых лиц.



## Назначения

★ 8 мая 2014 года приказом Генерального прокурора Российской Федерации на должность прокурора Кишертского района Пермского края назначен советник юстиции ГИСС Александр Владимирович.

А. В. Гисс начал службу в органах прокуратуры с 2002 года. Работал в разное время помощником прокурора г. Соликамска Пермского края, прокурором отдела по надзору за процессуальной деятельностью органов внутренних дел и юстиции прокуратуры Пермского края.

В последнее время занимал должность заместителя прокурора Мотовилихинского района г. Перми.

★ 16 мая 2014 года приказом Генерального прокурора Российской Федерации на должность прокурора Кировского района г. Перми назначена советник юстиции ШАЦИЛЛО Марина Геннадьевна.

М. Г. Шацилло начала работу в органах прокуратуры в 1983 году. В разное время работала следователем, помощником, заместителем прокурора г. Краснокамска Пермского края, старшим помощником прокурора Кировского района г. Перми.

С 1996 года и по настоящее время Марина Геннадьевна занимала должность заместителя прокурора Кировского района г. Перми.

★ 24 июня 2014 года приказом Генерального прокурора Российской Федерации № 592-к на должность прокурора Мотовилихинского района г. Перми назначен старший советник юстиции НЕВОЛИН Виктор Николаевич.

В.Н. Неволин начал службу в органах прокуратуры в 1980 году в должности следователя прокуратуры Юсьвинского района Пермской области. В разное время работал прокурором Кишертского района, города Добрянки Пермской области.

В период с 1997 по 2007 год возглавлял управление по обеспечению участия прокуроров в рассмотрении уголовных дел судами прокуратуры Пермского края.

В 2007 году Виктор Николаевич назначен на должность прокурора Орджоникидзевского района г. Перми.

★ 24 июня 2014 года приказом Генерального прокурора Российской Федерации № 594-к на должность прокурора г. Перми назначен старший советник юстиции НАЗАРОВ Андрей Амирович.

А. А. Назаров начал работу в органах прокуратуры в 1995 году в должности следователя Кизеловской прокуратуры по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях. В 2001 году возглавил прокуратуру г. Кизела.

С 2010 года и по настоящее время Андрей Амирович занимал должность начальника кассационного (до мая 2013 года — надзорного) отдела уголовно-судебного управления прокуратуры Пермского края.

★ 7 июля 2014 года приказом Генерального прокурора Российской Федерации на должность прокурора Суксунского района Пермского края назначен младший советник юстиции ДЕРЯБИН Денис Александрович.

Д. А. Дерябин начал службу в органах прокуратуры в 2003 году в должности следователя прокуратуры Кировского района г. Перми, затем в разное время работал в должности старшего следователя и помощника прокурора той же прокуратуры.

С 2008 года и по настоящее время Денис Александрович занимал должность заместителя прокурора Нытвенского района Пермского края.



## Разъяснение законодательства

● **Граждан, не прошедших военную службу по призыву, будут проверять призывные комиссии**

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 20.05.2014 № 465 «О внесении изменений в Положение о призыве на военную службу граждан РФ» призывные комиссии будут проверять 27-летних граждан, не прошедших военную службу по призыву.

Изменениями установлены порядок и условия признания гражданина не прошедшим военную службу по призыву без законных оснований. Соответствующее заключение обязана подготовить призывная комиссия при зачислении в запас граждан, не прошедших до достижения ими возраста 27 лет военную службу по призыву. Заключение будет выноситься в случае, если гражданин не проходил военную службу без законных оснований начиная с 1 января 2014 года, при этом состоял (обязан был состоять) на воинском учете и подлежал призыву на военную службу.

Председатель призывной комиссии обязан объявить заключение гражданину, в отношении которого оно принято. Для получения копии заключения гражданину потребуются обратиться с заявлением в призывную комиссию.

За уклонение от призыва на военную службу без законных оснований предусмотрена уголовная ответственность по ст. 328 УК РФ. За данное преступление может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок до 2 лет.

● **С 1 июля 2014 года введены административные штрафы за нецензурную брань в кино и спектаклях**

В мае 2014 года в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях внесены изменения, в соответствии с которыми установлен штраф за публичное исполнение произведений литературы, искусства и народного творчества, которые содержат нецензурную брань. За данное пра-

вонарушение может быть назначен штраф в размере: 2500 рублей — для граждан, 5 тысяч рублей — для должностных лиц, 50 тысяч рублей — для юридических лиц.

Аудиовизуальные произведения, фонограммы и печатная продукция (за исключением продукции СМИ) с нецензурной бранью смогут распространяться только в запечатанной упаковке с текстовым предупреждением: «Содержит нецензурную брань». За нарушение данных требований также установлен административный штраф.

Отсутствие нецензурной брани будет одним из условий для выдачи прокатных удостоверений на фильмы. Без прокатного удостоверения прокат и показ фильмов на территории России будет запрещен, за исключением показа иностранных фильмов на международных кинофестивалях и ряда других случаев.

За прокат или показ фильма без прокатного удостоверения юридическим лицам может быть назначен административный штраф в размере до 100 тысяч рублей.

● **Уточнены процедуры уведомления о проведении митингов**

Конституционный суд Российской Федерации 13 мая 2014 года признал неконституционной ч. 1 ст. 17 Федерального закона «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях».

Указанная норма устанавливает срок подачи уведомления о проведении публичного мероприятия (за исключением собрания и пикетирования, проводимого одним участником). Уведомление подается в письменной форме организатором мероприятия в орган местного самоуправления в срок не ранее 15 и не позднее 10 дней до дня проведения публичного мероприятия.

Норма неконституционна в той мере, в какой она не обеспечивает возможность подачи уведомления о проведении публичного мероприятия для случаев, когда срок подачи уведомления (не ранее 15 и не позднее 10 дней

до дня проведения мероприятия) полностью совпадает с нерабочими праздничными днями.

На практике возникли ситуации, при которых организаторам было отказано в проведении публичных мероприятий по мотиву нарушения предусмотренного законом срока подачи письменного уведомления.

Как указал Суд, правовое регулирование трудовых отношений допускает ситуации, при которых число следующих один за другим нерабочих праздничных дней может превышать установленный указанным законом срок подачи уведомления.

Суд признал, что в подобных ситуациях организатор публичного мероприятия лишается возможности провести мероприятие без каких-либо конституционных оснований, а государство не выполняет свою конституционную обязанность обеспечить защиту права на свободу мирных собраний.

Федеральному законодателю предписано внести изменения в законодательство.

До внесения изменений правоприменительные органы должны исходить из следующего:

✓ если общий срок подачи уведомления совпадает с нерабочими праздничными днями, уведомление может быть подано в последний рабочий день, предшествующий нерабочим праздничным дням;

✓ если это окажется невозможным, правоприменительные органы обязаны обеспечить прием и рассмотрение уведомлений в нерабочий праздничный день;

✓ не допускается продление на период нерабочих праздничных дней срока, в течение которого уполномоченный орган может предложить организатору мероприятия изменить место или время мероприятия, а также устранить несоответствие закону условий его проведения, указанных в уведомлении.

## Прокурор отвечает

— **Я потерял аттестат об основном общем образовании. Каким образом я могу получить его вновь?**

— Дубликат аттестата и дубликат приложения к аттестату выдаются:

✓ взамен утраченного (поврежденного) аттестата и (или) приложения к аттестату;

✓ взамен аттестата и (или) приложения к аттестату, содержащего ошибки, обнаруженные выпускником после его получения;

✓ лицу, изменившему свою фамилию (имя, отчество).

В случае утраты (повреждения) только аттестата выдаются дубликат аттестата и дубликат приложения к нему, при этом сохранившийся подлинник приложения к аттестату изымается и уничтожается в установленном порядке.

В случае утраты (повреждения) только приложения к аттестату взамен выдается дубликат приложения к аттестату, на котором проставляется нумерация бланка сохранившегося аттестата.

Дубликат аттестата выдается выпускнику организации, осуществляющей образовательную деятельность, лично или другому лицу при предъявлении им документа, удостоверяющего личность, и оформленной в установленном порядке доверенности, выданной указанному лицу выпускником, или по заявлению выпускника направляется в его адрес через операторов почтовой связи общего пользования заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении. Доверенность и (или) заявление, по которым был выдан (направлен) дубликат аттестата, хранятся в личном деле выпускника.

Выдача дубликата аттестата и (или) дубликата приложения к аттестату осуществляется на основании письменного заявления выпускника или его родителей (законных представителей), подаваемого в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, выдавшую аттестат.

Решение о выдаче или отказ в выдаче дубликата аттестата и (или) дубликата приложения к нему принимается организацией, осуществляющей образовательную деятельность, в месячный срок со дня подачи письменного заявления.

О выдаче дубликата аттестата или дубликата приложения к аттестату организацией, осуществляющей образовательную деятельность, издается распорядительный акт. Копия распорядительного акта, заявление выпускника и все основания для выдачи дубликата хранятся в личном деле выпускника.

Дубликаты аттестата и приложения к нему оформляются на бланках аттестата и приложения к нему, применяемых организацией, осуществляющей образовательную деятельность, на момент подачи заявления о выдаче дубликатов.

При заполнении дубликатов на бланках титула аттестата и приложения к нему справа в верхнем углу указывается слово «ДУБЛИКАТ».

В дубликате аттестата после фамилии, имени, отчества (при наличии) выпускника указывается год окончания и полное наименование той организации, осуществляющей образовательную деятельность, которую окончил выпускник.

В дубликаты вносятся записи в соответствии с документами, имеющимися в личном деле выпускника, утратившего документ. При невозможности заполнения дубликата приложения к аттестату дубликат аттестата выдается без приложения к нему.

Дубликат подписывается руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, выдавшей дубликат. Дубликат может быть подписан лицом, исполняющим обязанности руководителя организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов утвержден Приказом Минобрнауки России от 14.02.2014 № 115.

## Правовые новости

«КонсультантПлюс»: Новое в российском законодательстве»

● **Приказ Минтранса России от 24.12.2013 № 484 «О внесении изменений в Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха водителей автомобилей, утвержденное приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 20 августа 2004 г. № 15».** Зарегистрировано в Минюсте России 10.06.2014 № 32636

При осуществлении трудовой деятельности всем водителям автомобилей должен предоставляться перерыв для отдыха и питания в середине рабочей смены продолжительностью не менее 30 минут.

Водителям, осуществляющим перевозки на инкассаторских, пожарных и аварийно-спасательных автомобилях, продолжительность ежедневной работы (смены) может быть увеличена до 12 часов в случае, если общая продолжительность управления автомобилем в течение периода ежедневной работы (смены) не превышает 9 часов.

Рабочее время водителя включает также время следования от рабочего места до места проведения медицинского осмотра и обратно.

На междугородных перевозках после первых четырех часов (ранее — трех часов) непрерывного управления автомобилем водителю предоставляется специальный перерыв для отдыха от управления автомобилем в пути.

● **Федеральный закон от 04.06.2014 № 148-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»**

Образовательные организации получили право устанавливать требования к одежде обучающихся, в том числе к ее общему виду, цвету, фасону, видам, знакам отличия, а также правила ее ношения.

Соответствующий локальный нормативный акт организации, осуществляющей образовательную деятельность, принимается с учетом мнения совета обучающихся, совета родителей, а также представительного органа работников и учащихся этой организации.

Государственные и муниципальные организации, осуществляющие образовательную деятельность по программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, устанавливают требования к одежде обучающихся в соответствии с типовыми требованиями, утвержденными региональными уполномоченными органами власти.

Обеспечение обучающихся форменной одеждой может осуществляться за счет бюджетных ассигнований региональных бюджетов.

● **Федеральный закон от 04.06.2014 № 150-ФЗ «О внесении изменения в статью 25 Федерального закона «О донорстве крови и ее компонентов»**

Органы местного самоуправления могут осуществлять ежегодную денежную выплату лицам, награжденным знаком «Почетный донор России».

Согласно изменениям, внесенным в Федеральный закон «О донорстве крови и ее компонентов», органы государственной власти субъектов РФ вправе наделять законами субъектов РФ органы местного самоуправления полномочием по осуществлению ежегодной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России».

● **Федеральный закон от 04.06.2014 № 142-ФЗ «О внесении изменений в статьи 6 и 30 Федерального закона «О гражданстве Рос-**

**сийской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»**

Российские граждане, имеющие вид на жительство в другой стране или гражданство другой страны, обязаны будут письменно уведомлять об этом ФМС России.

В такое уведомление должны вноситься, в частности, следующие сведения:

✓ фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, место жительства (место пребывания, место фактического нахождения);

✓ серия и номер российского паспорта;

✓ наименование имеющегося гражданства, серия, номер и дата выдачи паспорта иностранного государства либо документа на право постоянного проживания в иностранном государстве;

✓ дата и основание приобретения иного гражданства или получения документа на право постоянного проживания в иностранном государстве.

К уведомлению прилагается копия паспорта иностранного государства либо документа на право постоянного проживания в иностранном государстве, а также копия российского паспорта.

От обязанности подачи уведомления граждане РФ освобождаются в случаях, предусмотренных международными договорами или федеральными законами.

Неисполнение лицом такой обязанности уголовно наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года либо обязательными работами на срок до четырехсот часов.

Федеральный закон вступает в силу по истечении шестидесяти дней после дня его официального опубликования.



# Юбилейный турнир по мини-футболу на Кубок прокурора Пермского края



Команда «Судей» — 1-е место



Команда «Восток» — 2-е место



Команда «Пермь I» — 3-е место

21 июня 2014 года на стадионе «Добрянка», расположенном в г. Добрянка, прошел юбилейный (пятый) турнир по мини-футболу на Кубок прокурора Пермского края. В турнире приняли участие 8 команд, состоящих из работников аппарата и прокуратур районного звена, ветеранов прокуратуры, а также сборной команды федеральных судей. Всего в данном мероприятии приняли участие более 100 человек.

Перед началом соревнований для команд участников и их болельщиков был подготовлен настоящий сюрприз — перед ними выступил профессиональный ансамбль песни и танца народов Урала «Прикамье», который является яркой, многоцветной «визиткой» г. Добрянки. После выступления данного коллектива капитаны команд и участники турнира были приглашены на жеребьевку и на торжественное построение.

С напутственным словом перед участниками соревнований выступили прокурор Пермского района КОСТЕВИЧ Василий Иванович и первый заместитель главы Добрянского муниципального района ПОЗДЕЕВ Николай Николаевич. Они пожелали всем хорошего настроения, конкурентной борьбы, удачи и спортивных побед.

Чести поднять флаг Российской Федерации, по традиции, был удостоен капитан команды «Пермь I» КОЗЛОВ Максим Евгеньевич, которая заняла в прошлом году 1-е место в турнире.

В ходе напряженной и бескомпромиссной борьбы места в турнире распределились следующим образом:

**1-е место** заняла команда «Судей», состоящая из федеральных судей Пермского края.

**2-е место** заняла команда «Восток», состоящая из работников прокуратур городов: Гремячинск, Лысьва, Чусовой, а также Горнозаводского района.

**3-е место** заняла команда «Пермь I», состоящая из работников районных прокуратур, находящихся на территории г. Перми.

В полуфинальном матче командам «Юг» и «Судей» не хватило основного времени для того, чтобы определить, кто же из них сильнее, поэтому судьба выхода в финал была разыграна по пенальти. Здесь Фортуна улыбнулась команде «Судей», которая обыграла команду «Юг» со счетом 2 : 0.

Не менее интересен был и второй полуфинальный матч, в котором встретились извечные соперники — команды «Пермь I» и «Восток» в ходе упорной борьбы команда

«Восток» победила с минимальным перевесом со счетом 1 : 0.

В финальном матче между командами «Восток» и «Судей» сильнее оказалась команда «Судей», которая одержала победу над своими соперниками со счетом 2 : 0.

Также хочется отметить команду «Юг», которая имела очень хорошие шансы на победу в турнире, но в итоге заняла 4-е место, уступив 3-е место команде «Пермь I» со счетом 1 : 0.

**Лучшим игроком** юбилейного турнира признан бывший работник прокуратуры, а ныне федеральный судья **КАЗАКОВ Роман Александрович** (команда «Судей»); **лучшим вратарем** третий год подряд признан Пермский прокурор по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах **КОЗЛОВ Максим Евгеньевич** (команда «Пермь I»); **лучшим защитником** стал помощник Чусовского городского прокурора **АХМАТОВ Иван Тагарифович** (команда «Восток»); **лучшим бомбардиром** помощник прокурора г. Добрянки **ПЕЧОРИН Петр Сергеевич** (команда «Юг»).

Все победители получили грамоты, медали, кубки и сладкие презенты из рук прокурора Пермского района В. И. Костевича, прокурора г. Добрянки В. С. Останина и заместителя главы Добрянского муниципального района по социальной политике С. В. Федорца. Не остались без внимания и остальные участники турнира, им были вручены вкусные домашние пироги.

Заслуживают внимания руководители, своим личным активным участием в спортивных соревнованиях подающие пример здорового образа жизни и приобщения прокурорских работников к занятиям физкультурой и спортом: заместитель прокурора Пермского края Дерышов Александр Иванович, прокурор Горнозаводского района Зыков Алексей Александрович (команда «Восток»), Пермский прокурор по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах Козлов Максим Евгеньевич (команда «Пермь»), Чайковский городской прокурор Караханов Рудольф Шарифудинович (команда «Юг»), прокурор Гайнского района Конев Владислав Валерьевич (команда «Округ»), прокурор Косинского района Караваев Александр Михайлович (команда «Округ»), Ныробский прокурор по надзору за соблюдением законов в ИУ Федурлов Дмитрий Борисович (команда «Север»), прокурор г. Гремячинска Байбаков Сергей Андреевич (команда «Восток»), начальник



Казakov Р. А. — лучший игрок



Козлов М. Е. — лучший вратарь



Ахматов И. Т. — лучший защитник



Печорин П. С. — лучший нападающий



управления по надзору за следствием, дознанием и оперативно-розыскной деятельностью прокуратуры Пермского края Головин Юрий Борисович (команда «Аппарат»), начальник отдела по надзору за процессуальной деятельностью органов внутренних дел и юстиции управления по надзору за следствием, дознанием и оперативно-розыскной деятельностью прокуратуры края Кудымов Кирилл Сергеевич (команда «Аппарат»).

Особую благодарность руководство прокуратуры края выражает главе Добрянского муниципального района Лызову Константину Васильевичу, прокурору Пермского района Костевичу Василию Ивановичу и прокурору г. Добрянки Останину Василию Семеновичу, оказавшим неоценимую помощь в организации и проведении турнира.

Искренне благодарим за профессиональное судейство и помощь в организации проведения соревнований коллектив стадиона «Добрянка» и лично ВЛАСОВА Владислава Борисовича.

Руководство прокуратуры края выражает благодарность всем участникам и болельщикам соревнований, поздравляет всех победителей и призеров турнира с заслуженной победой и желает всем завоеваний новых спортивных побед!

Отдел кадров  
прокуратуры Пермского края.